m+ Installation & Maintenance
e Instructions

HPR Pazarlama A.$. HEPER Europe GmbH
Baskent OSB 22. Cd. No: 2, Ahornweg 5a, 58675
Malikdy, Temelli, Sincan, 06909 Hemer, Germany
Ankara, Turkey +49 237 2901 2975

+90 312 267 54 30 infoEU@hepergroup.com

info@hepergroup.com

GOLEDO-T 32 LED (LT2037.761-EN)

@ w98 ikos 1pes (D)

513/64"

| 250 mm |
927/32"

8.86 kg

https://heperlighting.com/It2037.761-en/

1/8 2023-2/11/12/2023

4 x M12 Nut
4 x M12 Spring Washer
4 x M 12 Washer

4 x M12 Washer

4 x M12 Bolt



mailto:info@hepergroup.com
mailto:infoEU@hepergroup.com
https://heperlighting.com/lt2037.761-en/

MAIN CABLE

> GOLEDO MAIN CABLE

JUNCTION BOX

1111111111

MAIN CABLE

2/8



3/8

4 x M12 Nut
4 x M12 Spring Washer
4 x M 12 Washer

4 x M12 Washer

4 x M12 Bolt

2 x M5 Round Head Bolt




2 x M4 Cross
Slotted Head Bolt

4/8






R>P>E >

Turkge

Emniyet
- Bu drun, dig aydinlatma armatuirlerinin kurulumuna asina

olan deneyimli bir elektrikgi tarafindan yurarltkteki NEC
standartlarina uygun olarak kurulmalidir.

- Bu Urtin her zaman belirtilen voltajda calistiriimalidir.

- Pargalar hasarli ise kurulum yapmayin.

- Elektrik carpmasini dnlemek igin kurulum veya servis sirasinda
gugc kesilmelidir.

- Bu belgedeki uyarilara ve kurulum adimlarina uyulmamasi
Urdan garantisini gegersiz kilabilir.

- Isik kaynagina dokunmayin.

R>>P>E >

- Urtiniin sicakhginin dokunulacak kadar soguk oldugundan emin olun.
- Kablolarin hasar gérmesini veya asinmasini 6nlemek icin kablolari
sacin kenarlarina veya diger keskin nesnelere maruz birakmayin.

>

- Enerji vermeden 6nce topraklama dahil kablolari kontrol edin.

- Enerji vermeden 6nce muhafazalarin uygun sekilde topraklandigindan
emin olun.
- Urlinleri amaci disinda kullanmayiniz.

- HEPER tarafindan tavsiye edilmeyen aksesuar ekipmanlarinin
kullaniimasi givenli olmayan bir durumun dogmasina
sebebiyet verilebilir.

- Armatur agirhgi: 8,86 kg / 19,6 Ibs (32 LED)

- Armatur, uzun sureli bakisa izin vermeyen bir konumda 6,2 m'den
daha az bir mesafeye yerlestirilmelidir.

- Maksimum montaj yiksekligi: 9,6m / 31,5ft

- Bu armaturiin herhangi bir harici kablosu hasar gérurse, bir tehlikeyi
Onlemek icin yalnizca Uretici veya onun servis temsilcisi veya benzeri
kalifiye bir kisi tarafindan degistirilmelidir.

- Armaturin isik kaynagi ve armaturle ilgili diger bilesenler yalnizca
Uretici, servis acentesi veya benzeri kalifiye bir kisi tarafindan
degistirilmelidir.

- Uriin besleme kablosu ile birlikte saglandigindan kullanilacak klemens
IEC/EN 60998-2-1 standardina gore temin edilmelidir. Terminalin beyan
akimi ve voltaji 3A (min) ve 220-240 VAC olup, IP 66 dereceli kutu
icerisine yerlestirilmesi gerekmektedir.

>

Z2-72 - Herhangi bir kirik/ catlama koruyucu yuzeyi yenisi ile degistirin
- Armatir, 2 metreden az bir mesafeden uzun slre goz temasi

Q}Q kurulmasini beklenmeyecek sekilde yerlestirilmelidir.

- Calisan 1sik kaynagina dogrudan bakmayiniz.

6/8

Kurulum

- UrGiniin monte edilecegi ylzey diiz olmalidir.

- Urin, gérselde gosterildigi gibi ilgili ekipman tarleri ile birlikte monte
edilmelidir.

- Terminal blogu dahil degildir. Kurulum yetkili bir kisi/elektrikgi
tarafindan yapilmalidir.

- Kirmizi ok aydinlatma yéninu gosterir. Litfen kurulumdan énce 1sik
dagilim tipinize dikkat ediniz.

Kontrol ekipmaninin degistirilmesi

- GUg kaynag kutusunu armatirden ayirmak icin gérselde gosterildigi
gibi vidalardan soékinuz.

- Gug kaynagina ulasmak icin gorseldeki gibi vidalar séktikten sonra
gu¢ kaynagi kutusunu ¢cekmeceymis gibi cekiniz.

- Gug kaynagini plakadan ayirmak igin vidalari gorselde gosterildigi gibi
sokan.

Temizlik - Bakim

- Bu UGrtin uzun sire ¢alisacak sekilde tasarlanmis ve Uretilmistir.
Urtiniin maksimum kullanim émriini saglamak icin, dizenli (alti ayda
bir) gorsel inceleme sonrasi yumusak bir bez kullanilarak ¢éztict
icermeyen bir temizleyici ile temizlenmesi Onerilir.

- Fikstur enerjiliyken temizlemeyin veya bakim yapmayin.

imha etme

- AB direktiflerinden WEEE (Waste Electrical and Electronic
Equipment) uyarinca, armaturler diger evsel atiklarla birlikte
atilmamalidir. Kullanim émarlerinin sonunda, armaturler
mmm €lektronik Urdnlerin atilmasi veya geri donusturdlmesiigin
uygun yerel tesise goturilmelidir.
Avrupa (IEC) Kablo Renk Kodlari

- Faz 1 - KAHVERENGI

- Faz 2 - SIYAH

-Faz 3 - GRI

- N&tr - MAVI o

- Toprak - SARI SERITLI YESIL

Feragatname

- HEPER teknik ve tasarim degisiklikleri yapma hakkini sakli tutar.

Tek Aydinlatma Yéonetmeligi (SLR) ve Enerji Etiketleme
Yonetmeligi (ELR)

_@®__ - Bir profesyonel tarafindan degistirilebilir (yalnizca LED) 1sik
“=® kaynag

Ne)
“_ - Bir profesyonel tarafindan degistirilebilir kontrol tertibati

- Bu Urtin, su enerji verimliligi sinifinda bir i1sik kaynag! icerir:

w0
=Y
(1]
-
<

- The product must be installed in accordance with applicable
NEC standards by a qualified electrician familiar with the
installation of exterior lighting fixtures.

- The product must be operated under specified voltage at all
times.

- Do not install if parts are damaged.

- Power must be disconnected while installing or servicing to
avoid electrical shock.

- Failing to comply with warnings and installation steps in this
document might void warranty.

- Do not touch the light source.

- Make sure that temperature of the product is at a safe level before
touching.

- Do not allow cables to touch sharp edges of metal parts or other sharp
objects to avoid damage or abrasion.

- Check all of the cable connections including grounding before
powering the product.

- Check the proper grounding of the metal housing before powering the

product.
- Only use the product for its intended purposes.

>

- Do not use accessories not approved or recommended by
HEPER.

- Weight of the luminaire: 8.86kg / 19.6 Ibs (32 LED)

- The luminaire should be positioned at a distance of less than 6.2m, in
a position that does not allow long-term gaze.

- Maximum mounting height: 9,6m / 31,5ft

- If any external cable of this luminaire is damaged, it should be
exclusively replaced by the manufacturer or his service agent or a
similar qualified person in order to avoid a hazard.

- The light source of the luminaire and any other components related
with the luminaire should only be replaced by manufacturer, service
agent or a similar qualified person.

- Since the product is provided with supply cable, the terminal block to
be used shall be approved according to IEC/EN 60998-2-1 standard.
Rated current and voltage of the terminal are 3A (min) and 220-240 VAC
and it needs to be placed inside of a IP 66 rated box.

>

- Replace any broken/cracked protective surface with a new
one

- The luminaire should be positioned so that prolonged staring
52\’@ into the luminaire at a distance <2m is not expected

- Do not stare at the operating light source.

Installation



- The surface on which the product will be mounted must be flat and
level

- The product should be mounted, with the related types of equipment
as shown in the visual.

- Terminal block is not included. Installation must be performed by a
quailified person/electrician.

- The red arrow shows the lighting direction. Please consider your layout
before installation!

Replacement of the control gear

- To release the driver box from luminaire, screws should be removed
as shown on the visual.

- To reach to the driver, pull the driver box like drawer after unscrewing
screws as shown on the visual.

- To detach the driver from the plate unscrew the screws as shown on
the visual.

Cleaning - Maintenance

- The product was designed and manufactured to operate for a long
period of time. To ensure maximum lifespan of the product, regular (i.e.
every six months) visual inspection and cleaning with a solvent-free
cleaner using a soft cloth is recommended.

- Do not clean or service while the product is power connected.

Disposal

- In accordance with EU Directive WEEE (Waste Electrical and

Electronic Equipment), luminaires must not be disposed of with

other household waste. At the end of their life, luminaires must
be taken to the appropriate local facility available for the
disposal or recycling of electronic products.

European (IEC) Wire Colour Codes

- Phase 1 - BROWN

- Phase 2 - BLACK

- Phase 3 - GRAY

- Neutral - BLUE

- Ground - GREEN WITH YELLOW STRIPE

Disclaimer

- HEPER reserve the right to make technical and design changes.

Single Lighting Regulation (SLR) & Energy Labeling
Regulation (ELR)

@ - Replaceable (LED only) light source by a professional

@ .
#_ - Replaceable control gear by a professional

- This product contains a light source of energy efficiency class:

7/8

Sicherheit

- Das Produkt muss gemaf den geltenden NEC-Normen von
einem qualifizierten Elektriker installiert werden, der mit der
Installation von AuBenbeleuchtungskdrpern vertraut ist.

- Das Produkt muss jederzeit unter der angegebenen Spannung
betrieben werden.

- Nicht installieren, wenn Teile beschadigt sind.

- Wahrend der Installation oder Wartung muss der Strom
abgeschaltet werden, um einen elektrischen Schock zu
vermeiden.

- Das nicht Einhalten von Warnungen und
Installationsvorgaben aus diesem Dokument kann zum
Erléschen der Garantie fihren.

- Beruhren Sie die Lichtquelle nicht.

®> >

- Stellen Sie sicher, dass die Temperatur des Produkts auf einem
sicheren Niveau ist, bevor Sie es berthren.

- Vermeiden Sie, dass die Kabel scharfe Kanten von Metallteilen oder
anderen scharfen Gegenstanden berUhren, um Beschadigungen oder
Abriebe zu vermeiden.

- Uberprufen Sie alle Kabelverbindungen einschlielich der
Erdung, bevor Sie das Produkt einschalten.

- Uberpriifen Sie vor dem Einschalten des Produkts die
ordnungsgemaRe Erdung des Metallgehduses.

- Nur fur den vorgesehenen Zweck verwenden.

>

- Verwenden Sie keine Zubehorteile, die nicht von HEPER
genehmigt oder empfohlen wurden.

- Gewicht der Leuchte: 8,86 kg (32 LED)

- Die Leuchte sollte in einer Entfernung von weniger als 6,2 m
positioniert werden, an einer Stelle, die keinen langen Blick zulasst.

- Maximale Montagehohe: 9,6 m /31,5 FuR

- Wenn ein externes Kabel dieser Leuchte beschadigt ist, sollte es
ausschlieRlich vom Hersteller oder dessen Service-Agenten oder einer
ahnlich qualifizierten Person ersetzt werden, um eine Gefahr zu
vermeiden.

- Die Lichtquelle der Leuchte und alle anderen Komponenten, die mit
dem Leuchtmittel verbunden sind, sollten nur von Hersteller, einem
Service-Agenten oder einer ahnlich qualifizierten Person ausgetauscht
werden.

- Da das Produkt mit einem Stromkabel geliefert wird, muss die zu
verwendende Klemme nach dem IEC/EN 60998-2-1-Standard
zugelassen sein. Die bewertete Stromstarke und Spannung der Klemme
betrdgt mindestens 3A und 220-240 VAC und sie muss innerhalb einer
IP66 zertifizierten Box platziert werden.

>

- Ersetzen Sie jede beschadigte / gebrochene Schutzflache
durch eine Neue.

- Der Leuchtkérper sollte so positioniert werden, dass ein
8@ langeres Starren in den Leuchtkdrper auf eine Entfernung von
: <2m nicht zu erwarten ist.

- Blicken Sie nicht in die Operationslichtquelle.

Installation

- Die Oberflache, auf der das Produkt montiert werden soll, muss eben
und waagerecht sein.

- Das Produkt sollte wie in der Abbildung gezeigt, mit der
vorgeschlagenen Ausristung montiert werden.

- Klemmenblock ist nicht im Lieferumfang enthalten. Die Installation
muss von einer qualifizierten Person/Elektrikerin durchgefiihrt werden.
- Der rote Pfeil zeigt die Beleuchtungsrichtung. Bitte bertcksichtigen Sie
Ihre Anordnung vor der Installation.

Austausch des Betriebsgerats

- Um die Treiberbox aus dem Leuchtmittel zu entfernen, sollten die
Schrauben wie auf der Abbildung gezeigt entfernt werden.

- Um an den Treiber zu gelangen, entfernen Sie nach dem L&sen der
Schrauben die Treiberbox wie eine Schublade, wie in der Abbildung
gezeigt.

- Zum Ablosen des Treibers von der Platte sollten die Schrauben wie auf
der Abbildungl gezeigt aufgeschraubt werden.

Reinigung - Wartung

- Durch unsere Entwicklung und unser Produktions-Know-How kénnen
wir eine sehr lange Lebensdauer garantieren. Um die maximale
Lebensdauer des Produkts sicherzustellen, empfehlen wir eine
regelmaRige visuelle Inspektion (alle sechs Monate) und die Reinigung
mit einem |6sungsmittelfreien Reiniger und einem weichen Tuch.

- Fur die Reinigung oder Wartung muss das Produkt vom der
Stromversorgung getrennt werden.

Entsorgung

- Entsprechend der EU-Richtlinie WEEE (Waste Electrical and
Electronic Equipment) durfen Leuchten nicht mit dem
Ef normalen Haushaltsmuill entsorgt werden. Am Ende ihrer
Lebensdauer mussen Leuchten an die entsprechende ortliche
Einrichtung zur Entsorgung oder Wiederverwertung
elektronischer Produkte gebracht werden.

Europdische (IEC) Kabelfarbcodes

- Phase 1 - BRAUN

- Phase 2 - SCHWARZ
- Phase 3 - GRAU

- Neutral - BLAU

- Erde - GRUN / GELB

Haftungsausschluss

- HEPER behdlt sich das Recht vor, technische und designbedingte
Anderungen vorzunehmen.

Okodesign-Verordnung (Single Lighting Regulation -
SLR) und Energie Label-Verordnung (ELR)



- Austauschbare (nur LED) Lichtquelle durch einen Fachmann

- Austauschbares Betriebsgerat durch einen Fachmann

- Dieses Produkt enthalt eine Lichtquelle der Energieeffizienzklasse:

Pycckunin

be3onacHocTb

- N3penne fomKHO BbITb YCTaHOBEHO B COOTBETCTBUN C
neicTByoWMMN cTaHaapTaMm NEC KBaMGULNPOBaHHbLIM
3N1eKTPUKOM, 3HAKOMbIM C YCTaHOBKOI CBETU/IbHUKOB
Hapy>KHOro oCBeLLeHUs.

>

- N3penne pomKHO NOCTOAHHO paﬁOTaTb noj ykKasaHHbIM
Hanps>xeHnem.

- He ycTaHaBnuBaiiTe, eCau AeTanun NoBpeXaeHsl.

OTKJIIOYUTBL NUTaHWe, 4Tobbl n3bexatb nopaxeHua
3JIEKTPUYECKNM TOKOM.

- HecobntopeHne npepynpexaeHuin  AeiCcTBUA MO YCTaHOBKE,
OMMCaHHbIX B 3TOM AOKYMEHTE, MOXET NPUBECTY K
QHHYIMPOBaHMIO rapaHTuw.

- He anKacaVlTer K UCTOYHUKY CBETa.

j - Bo BpeMs ycTaHOBKM nan 06CnyXnBaHns Heo6xoammo

- Mpexzae YeM NprKacaTbCs K NPOAyKTy, ybeanTecs, 4To TemMnepaTypa
npoLyKTa HaxoauTcs Ha 6e30MacHOM ypoBHe.

- He ponyckanTe, 4T0bbl Kabenn Kacanncb oCTPbLIX Kpaes
MeTaslIMYecknx geTanen uam apyrux ocTpbix NpeiMeToB Bo n3bexxaHue
MOBPEXAEHUS NN NCTUPAHUS.

iii - Mepep nofayel NUTaHUS Ha U3AENNE NPOBEPbLTE BCE
KabenbHble COefUHEHMs, BKOYas 3a3emieHue.

- Mepen nofayei NUTaHNA Ha U3Lenne NPOBEPbTE NPAaBUALHOCTb

3a3eMJ/IeHUs MeTaNIMYeCcKoro Kopnyca.

- Micnonb3yiiTe n3penne ToabKO MO Ha3HAYeHMI0.

- He ucnonb3yiite akceccyapsl, He 0406pEHHbIE UK He
pekoMeHp0BaHHble HEPER.

- Bec cBeTunbHuKa: 8,86 kr /19,6 dyHTa (32 cBeTogmona)

- CBeTUNbHUK LOJHKEH BbiTh PacnonoXeH Ha paccTosHUM MeHee 6,2 M, B

MecTe, He AornycKaloLleM ANUTeNbHOro HabnioaeHns.

- MakcumanbHas BbiCOTa ycTaHoBkM: 9,6 M/ 31,5 dyTa

- Ecnm kKakoi-nnbo BHeLHWIN Kabenib 3TOro CBeTUNIbHNKa NOBPEXAEH, OH

LLOJKEH BblTb 3aMEHEH UCKIIOYMTENBHO MPOU3BOANTENEM U €r0

CEPBUCHbIM areHTOM USIN aHaIor UYHbIM KBasIM(ULMPOBAHHBIM JIMLIOM BO

n3bexaHne onacHoCTU.

- VICTOYHMK CBeTa CBETUIbHIKA U Ntobble fpyrue KOMMOHEHTHI,

CBSA3aHHbIE CO CBETW/IbHUKOM, LOJDKHbI 3aMEHATHCS TOIbKO

Npou3BOAUTENEM, CEPBUCHBLIM areHTOM WV aHasorN4HbIM

8/8

KBaMMULMPOBAHHBIM JINLOM.

- Mockonbky n3nenne cHabxeHo kabenem NUTaHNs, NCNoNb3yeMas
KJeMMHast KonofiKa fo/KHa 6bITb 0f0bpeHa B COOTBETCTBUN CO
cTaHgapToM IEC/EN 60998-2-1. HOMUHanNbHEGIN TOK U Hanps»xeHune
TepMuHana cocTaBasioT 3 A (MuH.) n 220-240 B nepeMeHHOro ToKa, 1 oH
Llo/KeH BbITb MOMELLEH B KOPMYC C KNAaccoM 3awuTsl IP 66

- 3aMeHUTE CIOMaHHYI0/TPECHYBLLYI 3aLUNTHYI NMOBEPXHOCTb
Ha HOBY!O.

-7

- CBETUNIbHMK A0JIKeH BbITb pacnofioxXeH Tak, YTobbl
NCKJIIOYNTb AANTESbHbIA BU3YaslbHbIA KOHTAKT C HUM C
—~ pPaccTosaHNa <2 M.

- He cMoTpuTe Ha paboTalowmin NCTOYHUK CBETa.

YcTaHoBKa

- MoBepXHOCTb, Ha KOTOPYIO ByAeT KpennTbCs nsnenune, LoKHa ObiTb
POBHOW.

- N3penue pomkHO BbITb CMOHTMPOBAHO NPU MNOMOLLM
COOTBETCTBYOLEro 060pyJ0BaHNs, Kak NMOKa3aHo Ha PUCYHKE.

- KneMMHeIn 610K B KOMMNIEKT He BXOAUT. YCTAHOBKA A0/KHA
BbIMOJIHATLCS KBASIM(PULMPOBAHHBIM CMELNAIMCTOM/3/1EKTPUKOM.

- KpacHas cTpenka nokasbiBaeT Hanpas/ieHne ocBelleHus. MoxanyicTa,
CBEPLTECH C YEPTEXEM MEPes YCTaHOBKOM!

3aMeHa MexaHu3Ma ynpasiieHNA

- YT06bl 0TCOEANHUTL 610K MUTAHNS OT CBETUNbHUKA, HEOBX0AMMO
OTKPYTWTb BUHTbI, KakK MOKa3aHO Ha PUCYHKE.

- Y1066 LO6paThCA A0 6/10Ka NUTaHUS, NOTAHUTE KOPOOKY nocne
OTBMHYMBAHWNS BUHTOB, KaK MOKa3aHO Ha PUCYHKe.

- YT06bl OTCOEANHUTb BI0K MUTAHNS OT NNACTUHBI, OTKPYTUTE BUHTHI,
KaK MoKa3aHO Ha PUCYHKe.

OudncTtka - ObcnyxmeaHue

- MpoayKT 6bin pa3paboTaH U N3roTOBEH ANA SKCMUTyaTaluun B Te4eHue
LNUTENbHOro neprofia BpemeHu. ing obecnevyeHns MakCMMabHOro
CpoKa CNyX0bbl U34enns PeKOMEHAYETCA PerynapHbIn (T. . Kaxable
LeCTb MecsLeB) BU3yaslbHbI OCMOTP 1 O4MCTKA MATKOW TKaHbIO C
MOMOLLbIO YNCTSLLEro CPefCTBa, He COLlepXKallero pacTBopuTeneil.

- He 4nctute n He 0b6cnyxuBainTe yCTPONCTBO, €C/IN OHO MOAKIIIOHYEHO K
cetu

YTununsauunsa

- B cooTBeTCTBUM C AupekTuBon EC WEEE (oTxoabl

3NEKTPNYECKOrO 1 3INEKTPOHHOIr0 060pyA0BaHNS) CBETUbHUKN
ﬁ Henb3a YyTUAN3NPOBaTbL BMECTe C APYrUMuM BbITOBLIMU

oTxoAamMu. Mo OKOHYaHUM CpoKa CNy>XObl CBETUIbHUKN AOJKHbI
6bITb OCTaB/IEHbI B COOTBETCTBYIOLLMA MECTHBIN LLEHTP
yTuAmM3aumm nnm nepepaboTky 3N1eKTPOHHBIX N3AENNIA.

EBponeinckune (IEC) koAbl LLBETOB NPOBOAOB

- ®a3a 1 - KOPVYHEBbIN
- ®asza 2 - YEPHBIN
- ®a3a 3 - CEPbIV

- HeitTpank - CUHWA § }
- 3emns - 3EEHBIV C XKENITOW NONIOCO

OTKa3 0T OTBETCTBEHHOCTU

- HEPER ocTaBnseT 3a coboii NpaBo BHOCUTb TEXHUYECKME U
KOHCTPYKTUBHbIE U3MEHEHUS.

MpaBuna o egnHble TpeboBaHMA K ocBeLleHmMo (SLR) 1
MpaBuna o MapknpoBku 3HepronoTpebneHms (UDC)

® - 3aMeHsieMbIi (TONbKO CBETOANOAHbIN) UCTOYHUK CBETA
&= npogeccroranom

@ o
- CMeHHbIN MexaHU3M yrpasJieHns npodeccmoHanom

- 3TOT NPOAYKT COAEPXMT UCTOYHUK CBETa Klacca
3HEepro3PPeKTUBHOCTHU:



